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Το 25% των αυτοκινήτων φταίει για το 90% της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Η ατμοσφαιρική ρύπανση αποτελεί μείζονα κίνδυνο για τη δημόσια υγεία όπως 
δείχνουν τα στατιστικά στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (WHO) και 
άλλων έγκριτων διεθνών οργανισμών.

Σκοτώνει περισσότερους ανθρώπους σε όλο τον κόσμο σε σύγκριση με την 
ελονοσία και το AIDS/HIV μαζί, ενώ τα παιδιά που μεγαλώνουν σε περιοχές με 
καθαρό αέρα αναπτύσσουν μεγαλύτερους και υγιέστερους πνεύμονες.

Με άλλα λόγια, η ατμοσφαιρική ρύπανση δεν είναι απλώς μια δύσοσμη όχληση, 
αλλά και ένα τεράστιο κοινωνικό και περιβαλλοντικό πρόβλημα που υποβαθμίζει 
την ποιότητα ζωής.

Μια λύση θα ήταν να αντικαταστήσουμε τις ηλεκτροπαραγωγικές μονάδες 
άνθρακα είτε με μεγάλες μονάδες ΑΠΕ συνδυαστικά με αντλησιοταμίευση είτε 
έστω με πιο σύγχρονες, αντιρρυπαντικές μονάδες άνθρακα που θα ενσωματώνουν 
τεχνολογίες δέσμευσης και αποθήκευσης του διοξειδίου του άνθρακα.

Μια πιο άμεση, ευκολότερη στην υλοποίηση και αποδοτικότερη λύση θα ήταν η 
απόσυρση ιδιαιτέρως ρυπογόνων οχημάτων -όπως τα ταξί που δηλητηριάζουν την 
ατμόσφαιρα στο κέντρο της Αθήνας- με άλλα πιο σύγχρονα.

Μια νέα μελέτη ερευνητών του Πανεπιστημίου του Τορόντο στον Καναδά 

/var/www/diakonima.gr/cat=92
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2015/05/aytokinita-rypansi-122067.jpg


υποστηρίζει ότι το 25% των αυτοκινήτων και των φορτηγών ευθύνεται για το 90% 
της ρύπανσης από το σύνολο των οχημάτων που κυκλοφορούν στους δρόμους των 
πόλεων.

Οι επιστήμονες διενήργησαν επιτόπιες μετρήσεις σε 100.000 οχήματα από 
ειδικούς αισθητήρες αξιολόγησης της ποιότητας του αέρα, εγκατεστημένους στην 
Κόλετζ Στρητ, έναν από τους πιο κεντρικούς δρόμους του Τορόντο.

Το 25% των πιο ρυπογόνων οχημάτων εξέπεμψαν το 95% του “μαύρου” άνθρακα, 
κοινώς της αιθάλης, το 93% του μονοξειδίου του άνθρακα και το 76% των 
πτητικών οργανικών ενώσεων όπως βενζόλιο, τολουόλιο, αιθυλοβενζόλιο και 
ξυλόλια, μερικά από τα οποία είναι γνωστά καρκινογόνα.

“Το πιο εντυπωσιακό στοιχείο που βρήκαμε είναι το τεράστιο εύρος των αιτιών 
των εκπομπών” αναφέρει o ερευνητής Γκρεγκ Έβανς, ειδικός σε θέματα 
αερολυμάτων. “Η εξέταση στις εκπομπές μεμονωμένων οχημάτων έδειξε ότι το 
ύψος τους εξαρτάται από πλήθος παραγόντων: πώς οδηγείς, πόσο γρήγορα 
επιταχύνεις, την ηλικία του οχήματος και τη συντήρησή του”.

Αυτό σημαίνει ότι εάν από τους δρόμους των ελληνικών πόλεων εξαφανιστούν τα 
παλιά πετρελαιοκίνητα φορτηγά, τα ασυντήρητα ταξί (δηλαδή η συντριπτική 
πλειονότητα) και τα τεράστια SUV μεγάλου κυβισμού θα δούμε άμεσα θετικά 
αποτελέσματα στην ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα.

Πηγή:econews

http://www.econews.gr/2015/04/30/aytokinita-rypansi-122067/

